

2025.4.23

星期三 乙巳年三月廿六

今日8版 第8769期

全国数字出版转型示范单位

## 安徽出台方案加快构建“政产学研金服用”融合发展 科技人员可离岗创业6年

近日,省政府办公厅印发《安徽省加快构建“政产学研金服用”融合发展机制行动方案》。力争到2027年,“政产学研金服用”融合发展机制和生态基本形成。新增、改造本专科专业点1800个以上,建设培育特色高校40所。

记者 祝亮

### 建设培育特色高校40所

根据方案制定的行动目标,到2027年,我省产业链融通升级成效更加明显。数字经济和实体经济、先进制造业和现代服务业融合更加紧密,产业集群发展态势持续加速,高端化、智能化、绿色化发展水平显著提升。

教育人才匹配科产发展更加精准。招引全球优质科技和教育资源。新增、改造本专科专业点1800个以上,建设培育特色高校40所,特色学科专业、特色建设项目400个,培养服务新兴产业的人才超过200万人。

需求导向的科技研发体系更加健全。企业研发

投入、研发人员、研发机构、发明专利占全社会比重均超过85%。科技型中小企业、高新技术企业、“专精特新”企业、科技领军企业分别达到5万家、3万家、8000家、50家。横向科研经费年均增幅超过20%。

### 离岗创业期限最长可达6年

方案提出,我省将实施“产学研”融合行动,统筹推进教育科技人才体制机制一体改革。

围绕产业规划研究制定学科专业调整规划,前瞻布局新兴学科、交叉学科,超前布局急需紧缺学科专业。实施普通本科高校新工科提升五年行动,组建安徽新工科建设研究中心、安徽高校新工科建设联盟,提升新工科专业占比。实施新兴交叉学科培育计划,组建“多跨协同”新工科教育平台,打造一批“智能+”交叉专业群。

深入推进安徽高等研究院建设,依托产学研合作项目培养工程硕博士,建设开放式、创新型高端人才培养平台。支持新型研发机构联合专业对口高校共建科教融合学院。深入推进现代产业学院、行业产教融合共同体建设,健全校企“双主体”“双导师”育人模式。支持校企院共建博士后创新联合体。提升中国科大科技商学院实战实训水平。推动工科高校学生的科研选题、毕业论文、毕业设计选题均来源产业需求。

畅通高校院所和企业人才流动机制。开展“校

企共用”引才育才试点,实施高校理工科教师赴企业挂职实践计划。健全高校院所科技人员在皖兼职或离岗创业机制,离岗创业期限最长可达到6年,兼职或创业工作业绩作为职称评审依据。

### 鼓励保险等资管机构 开发长期投资产品

此外,在“产研用”融合方面,将强化“企业出题、能者答卷、市场阅卷”的科研组织机制。面向企业、产业园区征集产业链协同攻关、关键共性技术攻关、应用基础研究需求。分级分类建立项目储备库,由“科学家+产业专家+投资专家”甄别遴选形成榜单或指南,择优确定攻关项目承担单位。

围绕“产研金”融合,将实施长期资本和耐心资本培育计划。扩大天使基金、种子基金规模,探索设立与初创企业成长周期适配的长周期创业投资基金。开展金融资产投资公司股权投资试点。鼓励理财、信托、保险等资管机构开发长期投资产品。

围绕“产研服”融合,将构建“延链补链强链”高品质服务商培育机制。打造赋能融合创新的综合性平台服务公司,切实提升服务功能,推动市县或园区平台公司加速向“政产学研金服用”融合发展服务商转变。采取市场化方式组建一批垂直整合、赋能行业资源的产业互联网,优化提升现有工业互联网科产服务功能。



## 今年安徽力争实现国内旅游总花费突破万亿元

02·政务资讯

## 我省将开展2025年全国1%人口抽样调查

04·综合新闻

## 想住高端养老院 费用谁来出?

07·健康养老周刊



距第三届中国(安徽)  
科技创新成果转化交易会  
开幕还有 3 天